

Landeshauptstadt



Hannover



An den Stadtbezirksrat Ricklingen (zur Kenntnis)

	Antwort
Nr.	15-1519/2014 F1
Anzahl der Anlagen	0
Zu TOP	6.2.1.

---

**Antwort der Verwaltung auf die  
Anfrage Grünschnitt Lindener Weg/Im Dorfe  
Sitzung des Stadtbezirksrates Ricklingen am 10.07.2014  
TOP 6.2.1.**

---

In Bornum verwildert der Grünstreifen zwischen Garagenhof und Gehweg Ecke Lindener Weg / Im Dorfe zusehends. Anlieger bemängeln den unzureichenden Grünschnitt in diesem Bereich und die schlechte Nutzbarkeit des Gehweges.

**Wir fragen die Verwaltung:**

1. Ist dieser Grünstreifen städtische Fläche oder befindet er sich im Privateigentum?
2. Sofern die Fläche städtisch ist, kann die Verwaltung umgehend für einen ausreichenden Grünschnitt sorgen?
3. Sofern sich die Fläche in privatem Besitz befindet, ist die Verwaltung bereit, den Eigentümer, die Eigentümerin oder die Eigentümer aufzufordern, für einen regelmäßigen hinreichenden Grünschnitt zu sorgen?

**Antwort der Verwaltung:**

**Zu Frage 1 und 2:** Der Streifen an dem Garagenhof zur Straße Lindener Weg ist Privateigentum.

Die Stadt Hannover ist hier nicht pflegend tätig.

**Zu Frage 3:** Der Fachbereich Umwelt und Stadtgrün hat den Straßenbegeher im Fachbereich Tiefbau, Erhaltungsbezirk 3, über den Hinweis auf einen zugewachsenen Fußweg informiert. Private Eigentümer werden von dort aus aufgefordert, den Verkehrsraum frei zu schneiden, sofern Beeinträchtigungen oder Gefährdungen bestehen.

18.62.09  
Hannover / 03.07.2014